
Ata da Terceira Reunião Ordinária da Quarta Sessão Legislativa, da Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Urucuia, estado de Minas Gerais. Aos 

dezoito dias do mês de março do ano dois mil e vinte e quatro às dezenove horas e 

dez minutos no Plenário da Câmara, presentes os Vereadores: Edvaldo Rosa Lisboa, 

José Augusto Cordeiro Lisboa, José do Parto Cardoso Lisboa, Albanita Anjos da 

Mata, Antônio Alves Neto (Netão do Povo), Cleuber Marques dos Anjos, Darley José 

da Silva, Ediel Alves da Silva e José Weber Santos.  Reuniram-se sob a Presidência 

do senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa que havendo quórum Regimental, declarou 

aberta a sessão, passando a ordem do dia quando foi lida e aprovada à ata da reunião 

anterior. Foi feita a leitura de correspondências e comunicações incluídas no 

expediente. Foi considerada somente a leitura do seguinte projeto: Projetos de Lei nº 

004/2024. Foi colocado em discussão e votação em regime de urgência o Projeto de 

Lei nº 001/2024 que dispõe sobre alteração dos cargos da estrutura administrativa que 

menciona e da outras providencias, de autoria do executivo. No uso da palavra à 

senhora vereadora Albanita falou que está de acordo com a mudança. O senhor 

vereador José do Parto relatou que a assessoria jurídica do executivo encaminhou 

esclarecimentos acerca das dúvidas e dessa forma ele não vê motivos para rejeitar o 

projeto. O senhor vereador Darley José da Silva disse que o projeto é muito bom e 

beneficiará também os médicos de plantão. O Projeto de Lei nº 001/2024 foi 

aprovado em regime de urgência por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Projeto de Resolução nº 003/2024 que concede título de 

cidadania honorária ao Senhor Juliano Machado Amaral Melo de autoria do senhor 

vereador Cleuber Marques dos Anjos. No uso da palavra o autor falou que o 

homenageado é um grande companheiro e amigo que sempre teve tirando dúvidas e 

buscando o melhor para cada um dos parlamentares. Agradeceu pelo trabalho, 

dedicação e pelos relevantes serviços prestados ao município. Os senhores vereadores 

José do Parto, Netão do Povo, José Augusto, Darley e o senhor Presidente 

manifestaram apoio ao projeto e agradeceram o homenageado pela dedicação ao 

trabalho. O senhor vereador José Weber falou da competência do homenageado, 

porém pelos serviços prestados à câmara ele é bem pago e desconhece serviços 

prestados a comunidade, por esse motivo seu voto é contrário. O Projeto de 

Resolução nº 003/2024 foi aprovado em turno único por sete votos favoráveis e um 

voto contrário do senhor vereador José Weber Santos.  Foi colocado em discussão e 

votação em turno único O Projeto de Resolução nº 004/2024 que concede titulo de 

cidadania honorária ao senhor Maurício José Nascimento, de autoria do senhor 

vereador José do Parto Cardoso Lisboa. No uso da palavra o autor leu a biografia do 

agraciado e disse que, não só Mauricio, mas tantas outras pessoas que tem 

contribuído com o desenvolvimento do nosso município. A senhora vereadora 

Albanita e os senhores vereadores Cleuber, José Augusto, Netão do Povo, Ediel, 

Darley e o senhor Presidente Edvaldo manifestaram apoio ao projeto e teceram 

elogios ao homenageado. O Projeto de Resolução n° 004/2024 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Projeto de Resolução nº 005/2024 que concede titulo de honra ao Mérito ao senhor 



João Batista Soares, de autoria do senhor vereador Edvaldo Rosa Lisboa. No uso da 

palavra o autor leu a biografia do agraciado, um cidadão natural do município de 

Urucuia, morador da zona rural que muito contribuiu, como vereador, presidente da 

casa e de associações e representou e ainda representa muito para o município. A 

senhora vereadora Albanita e os senhores vereadores José Augusto e José Weber 

parabenizaram o autor do projeto e teceram elogios ao homenageado. O Projeto de 

Resolução n° 005/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado 

em discussão e votação em turno único o Requerimento n° 007/2024 que requer 

providências quanto à emenda parlamentar do Deputado Fred Costa no valor de R$: 

200.000,00 (duzentos mil reais) para construção de um Campo Society no Distrito de 

Bonito, de autoria do senhor vereador Netão do Povo. No uso da palavra o autor 

relatou que faz um ano que o recurso se encontra em conta da Prefeitura Municipal, 

direcionada ao distrito de Bonito para esporte e saúde, e faz-se necessário a 

construção desse campo. O Requerimento n° 007/2024 foi aprovado em turno único 

por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único o 

Requerimento nº 008/2024 que requer a possibilidade de execução da Emenda 

Aditiva de caráter Impositiva referente ao ano de 2023, onde foi destinado o valor de 

R$: 186.666,64 (cento e oitenta e seis mil seiscentos e sessenta e seis reais e sessenta 

e quatro centavos), para construção de cobertura e calçamento de uma quadra na 

Escola Cívico-Militar Luiz Ribeiro Mendes, de autoria dos senhores vereadores 

Netão do Povo, Ediel Alves da Silva, Darley José da Silva e José Augusto Cordeiro 

Lisboa. No uso da palavra o senhor vereador Netão do Povo justificou a necessidade, 

pois na escola não tem um lugar digno e adequado para receber alunos, professores e 

pais. Agradeceu os colegas pela parceria. Os senhores vereadores Darley, José 

Augusto e Ediel reforçaram a fala do colega Netão do Povo. O Requerimento n° 

008/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade. Foi colocado em discussão e 

votação em turno único o Requerimento nº 009/2024 que requer esclarecimentos 

acerca da obra Pro Infância aqui da cidade de Urucuia e do Distrito de Vereda Grande 

que se encontram paradas, sem conclusão e nem previsão de entrega para população, 

de autoria da senhora vereadora Albanita Anjos da Mata. No uso da palavra a autora 

disse que vendo a situação das duas creches que é de grande relevância para atender 

as necessidades da comunidade, e que de acordo com a resolução da CEE Nº 472 de 

19 de dezembro de 2019 é absurdo ver as creches paradas diante da necessidade da 

sociedade. Pois as mesmas estão paradas há muito tempo. Fez um apêlo ao gestor 

para tomar consciência, pois lugar de crianças é na escola. Pediu em nome das mães, 

do povo urucuiano, que as obras sejam reativadas, pois verbas têm, basta querer 

fazer. O senhor vereador José do Parto reforçou a fala da colega e disse que a 

angustia dele é também dos colegas e da população urucuiana, e que infelizmente a 

falta de gestão ocasiona esses problemas. A pro Infância é uma obra que investiram 

milhões, a obra parada é um descaso com o dinheiro público, sendo necessário à 

retomada da obra como de tantas outras. O senhor vereador Darley disse que sempre 

fazem cobranças ao executivo para a retomada das obras. O Requerimento n° 

009/2024 foi aprovado em turno único por unanimidade.  Foi colocado em discussão 



e votação em turno único o Requerimento nº 010/2024 que requer informações a 

cerca do galpão de reciclagem, quanto o BDMG já repassou do empréstimo e quando 

será a conclusão da obra, de autoria do vereador José do Parto Cardoso Lisboa. No 

uso da palavra o autor ressaltou que como mencionado anteriormente esse galpão é 

mais uma obra parada, e que de 2018 para cá foi contraído no município cerca de R$ 

2.400.000,00 (Dois Milhões e Quatrocentos Mil Reais) de empréstimo junto ao 

BDMG e Banco do Brasil para infraestrutura, dentre esse recurso R$: 500.000,00 

(Quinhentos mil reais) foram para fins de construção do galpão de reciclagem. 

Inclusive o ex-vereador Silvo Cavalcanti é autor do projeto Recicla Urucuia, votado 

nessa casa. e o senhor vereador José do Parto disse que votou a favor de contrair o 

empréstimo de apenas R$: 500.000,00(Quinhentos mil reais) porque o projeto era 

muito bom, e sabe o quanto a população sofre naquele local com o problema do lixão, 

e o quanto é importante a reciclagem e destinação correta do lixo e de outros 

resíduos. E até hoje não tiveram a conclusão da obra, não sabendo quanto o BDMG 

repassou ao município, quanto já gastaram, se tem recursos em caixa, não sabem 

absolutamente nada. Relatou que o marketing que veem dessa gestão são obras 

inacabadas. O senhor vereador José Augusto parabenizou o colega José do Parto pelo 

requerimento e disse que a obra está parada desde 2018, pedindo ao executivo a 

conclusão de todas as obras. O Requerimento n° 010/2024 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Foi colocado em discussão e votação em turno único, Projeto 

de Indicação nº 002/2024 que solicita a possibilidade de construção de uma 

rodoviária na Praça José Augusto ao lado do Coreto Central, de autoria do senhor 

vereador José Augusto Cordeiro Lisboa. No uso da palavra o autor relatou que a 

rodoviária beneficiará a população e valorizará o bairro. O senhor vereador Netão do 

Povo disse que a indicação é valida, pois a cidade tem trinta anos de emancipação e 

não tem uma rodoviária, sendo a favor do projeto. O senhor vereador Jose do Parto 

disse que a indicação é bem pensada em função de não ter uma rodoviária no 

município. Mas vendo pensamento extraordinário do executivo em construir no 

canteiro central um rodo shop, e o dinheiro do povo jogado fora, e que nesse 

momento cabe a nós apertar o executivo para que ele conclua as obras inacabadas, 

para dar respostas à sociedade. Não vendo uma obra de qualidade dessa gestão. Com 

exceção das reformas das escolas, pois o mesmo ainda não teve a honra de visita-las. 

A senhora vereadora Albanita falou que a indicação foi bem colocada em função dos 

31 anos a mercê do descaso, que o executivo cumpra, a população merece uma 

rodoviária de qualidade para receber a todos. O senhor Presidente parabenizou o 

autor do projeto e disse que é desejo dos vereadores e da população de ter uma 

rodoviária com qualidade. O Projeto de Indicação nº 002/2024 foi aprovado em turno 

único por unanimidade. Em seguida o senhor vereador José Weber pediu o presidente 

para fazer uso da tribuna e fez um desabafo sobre a atual gestão. Disse que fez um 

ofício cobrando informações ao prefeito sobre a obra do asfalto que estava sendo 

executada pela AMNOR, pelas máquinas e servidores da prefeitura, sendo que a obra 

foi licitada pela Galvão e Santos, e foi processado pelo prefeito. Falou dos asfaltos 

feitos de péssima qualidade na Santa Cruz, Bonito e na Vereda grande. Enfatizou que 



a campanha de combate a dengue é mal feita, e a forma de aplicação do produto está 

errada infelizmente.  Relatou sobre a péssima qualidade da merenda escolar e que o 

município recebe verba suficiente para ofertar tudo de qualidade para os alunos. 

Falou que é favorável ao tempo integral, mas em Urucuia está cada vez pior. Relatou 

sobre o atraso das aulas por falta de manutenção dos ônibus e estradas e do uso 

indevido das máquinas públicas nas propriedades do prefeito e do seu filho. Disse 

ainda que a agricultura familiar não é assistida pelo município e muitos dos 

produtores nem sabem o nome do secretário de agricultura. Falou que queria estar 

usando a Tribuna para elogiar a administração, mas infelizmente usa com vergonha 

de tanto descaso desse Prefeito irresponsável e perseguidor. O senhor vereador 

Darley solicitou um Requerimento em nome dos nove parlamentares cobrando o 

pagamento das férias prêmio dos servidores da saúde. O senhor vereador Netão do 

Povo fez agradecimento em nome da Escola Estadual Antônio Esteves dos Anjos a 

senhora deputada estadual Maria Clara Marra, que através de um pedido seu colocou 

uma emenda para manutenção e conservação da escola no valor de cem mil reais. O 

senhor vereador Cleuber agradeceu o empenho dos colegas para a solução do 

problema do transporte escolar, e disse que foi resolvido. A senhora vereadora 

Albanita fez cobranças da execução das emendas impositivas e parabenizou o colega 

José Weber pelas palavras. O senhor vereador José do Parto solicitou que seja 

oficializado a secretaria de saúde cobrando medicamentos básicos para o Posto de 

Saúde de Santa Cruz. Solicitou ainda que seja feito um requerimento em nome dos 

nove parlamentares solicitando a revisão do piso da educação conforme lei federal de 

dois mil e vinte e quatro e parabenizou o colega José Weber pelas palavras. Não 

havendo nada mais a tratar o senhor Presidente agradeceu a presença de todos e 

declarou encerrada a sessão. Para constar eu secretário lavrei a presente ata que após 

lida e aprovada será assinada pelos membros da Mesa. 
                                                                                 


